

一批新规 11月施行

网络平台泄露用户信息500条以上可入罪

网络平台泄露用户信息500条以上可入罪、“傍名牌”等行为将受严惩、冥币禁止“高仿”人民币……11月起,一批法律法规开始施行,让你的生活更安心。

网络平台泄露用户通信内容五百条以上可入罪

网络平台致使个人信息泄密,能否承担刑事责任?《最高人民法院、最高人民检察院关于办理非法利用信息网络、帮助信息网络犯罪活动等刑事案件适用法律若干问题的解释》,自11月1日起施行,对拒不履行信息网络安全管理义务罪的前提要件和入罪标准等作出明确规定。

刑法规定,网络服务提供者不履行法律、行政法规规定的信息网络安全管理义务,经监管部门责令采取改正措施而拒不改正,致使用户信息泄露,造成严重后果的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。

“两高”司法解释对此明确,拒不履行信息网络安全管理义务,致使用户信息泄露,具有“致使泄露行踪轨迹信息、通信内容、征信信息、财产信息五百条以上的”“致使泄露住

宿信息、通信记录、健康生理信息、交易信息等其他可能影响人身、财产安全的用户信息五千条以上的”等8种情形,应当认定为刑法规定的“造成严重后果”。

“囤商标”“傍名牌”等行为将受严惩

近年来,随着商标注册程序优化、注册周期缩短、注册成本降低,当事人获得商标注册更为便捷,以傍名牌为目的的恶意申请和为转让牟利而大量囤积商标等问题随之出现,一些知名品牌或人物纷纷“中招”。

11月1日起,修改后的商标法将正式施行,明确将恶意侵犯商标专用权的赔偿数额,由修改前的三倍以下,提高到五倍以下,并将法定赔偿额上限从三百万元,提高到五百万元。

本次修改增加了“不以使用为目的的恶意商标注册申请,应当予以驳回”的规定,首先在审查阶段予以适用,实现打击恶意注册的关口前移,并将其作为提出异议和请求宣告无效的事由,直接适用于异议程序和无效宣告程序中。同时规定,商标代理机构知道或者应当知道委托人存在恶意

注册行为的不得接受委托,一经发现依法追究其责任。

冥币“高仿”人民币被明令禁止

一到祭扫的时节,不少祭品店内就会售卖仿人民币图样的冥币。这样的“烧钱”形式被明令禁止。11月15日起施行的《人民币图样使用管理办法》明确,禁止在祭祀用品、生活用品、票券上使用人民币图样。

据悉,近年来,银行业金融机构收缴不少印有“天地银行”“魔术道具”等字样的假币。类似的假币从外观看,尺寸、图案、色彩与真币接近,容易迷惑公众造成财产损失。对此,办法除了提出禁止使用人民币图样的情形,细化了人民币图样的使用规则,并将发行货币的局部图案纳入规范管理。

办法规定,使用人民币图样应当遵守不损害人民币形象、不损害国家利益和社会公共利益、不使公众误认为是人民币等,须在图样中部明显位置标注清晰可辨的“图样”字样,“图样”字样的长度、宽度分别不低于图样长度、宽度的三分之一。使用人民币图样制作商品时,不得使用

“中国人民银行”行名和货币单位。

旅客未系安全带客运汽车不得出站

修订后的《汽车客运站安全生产规范》将于11月1日起施行。规范围绕完善安全生产管理职责、强化安全生产基础保障、健全安全生产管理制度、补充安全隐患排查治理要求等方面,调整优化相关规定,对关键人员和环节安全管理要求进行强化。

修订后的规范要求,汽车客运站经营者应当对进出汽车客运站的人员和行李物品、车辆进行严格检查,确保“三不进站”和“六不出站”。

“三不进站”是指:危险品不进站、无关人员不进站(发车区)、无关车辆不进站。“六不出站”是指:超载营运客车不出站、安全例行检查不合格营运客车不出站、旅客未系安全带不出站、驾驶员资格不符合要求不出站、营运客车证件不齐全不出站、“出站登记表”未经审核签字不出站。其中,“旅客未系安全带不出站”是此次修订后的新增要求。

新华社北京10月30日电



第24届中国国际渔业博览会开幕

10月30日,一家来自俄罗斯的参会企业工作人员在推介深海帝王蟹。

当日,第24届中国国际渔业博览会在山东青岛开幕,吸引了来自53个国家和地区约1600家企业参会。中国国际渔业博览会每年举办一届,历经20余年发展,吸引越来越多渔业生产者和采购商来此寻找商机,促进和推动了全球水产贸易发展。

新华社记者 李紫恒 摄

我国养殖水产品总量占世界养殖水产品总量的60%以上

新华社青岛10月30日电 中国每4条鱼有3条多是自己养殖的,是世界唯一养殖水产品总量超过捕捞总量的主要渔业国家。

农业农村部副部长于康震30日在青岛开幕的第24届中国国际渔业博览会上做出上述表述。

“2018年,我国养殖水产品总量达到4991万吨,占我国水产品总量的77%以上,占世界养殖水产品总量的60%以上。”于康震说,通过发展养殖,中国减少了对自然资源的捕捞利用,不仅供应国内市场,还为世界各国提供了大量水产品。

于康震表示,中国渔业将会以更

加开放的姿态融入世界渔业发展大格局。中国目前与201个国家和地区有水产贸易往来。今年前8个月,中国水产品的进口量和进口额增长幅度都在20%以上,中国市场对优质水产品的需求持续增长,保持旺盛态势。“中国将坚持开放发展,为世界各国水产品贸易提供互利合作的空间。”

据悉,来自53个国家和地区约1600家企业参加本届中国国际渔业博览会。中国国际渔业博览会每年举办一届,历经20余年发展,吸引越来越多渔业生产者和采购商来此寻找商机,促进和推动了全球水产贸易发展。(记者陈国峰、陆芸、周乾亮)

前三季度全国累计新增减税降费17834亿元

新华社北京10月30日电(记者 申铖)国家税务总局30日举行新闻发布会,发布减税降费统计核算情况。数据显示,前三季度,全国累计新增减税降费17834亿元;其中,新增减税15109亿元,新增社保费降费2725亿元。

国家税务总局减税办常务副主任、收入规划核算司司长蔡自力表示,从主要减税政策来看,前三季度,增值税改革新增减税7035亿元,小微企业普惠性政策新增减税1827亿元,个人所得税两步改革叠加新增减税4426亿元。

“今年实施更大规模减税降费政策对税收收入的减收影响较为明显。”蔡自力介绍,前三季度全国税务部门组织税收收入(已扣除出口退税)112658亿元,增长0.3%,增幅比去年同期回落129个百分点。

数据显示,前三季度,各行业门类税负水平,同比均实现不同程度的下降。具体来看,制造业新增减税4738亿元,占新增减税总额的31.36%,行业税负同比下降108个百分点。批发零售业新增减税3258亿元,占新增减税总额的21.56%,行业税负同比下降327个百分点。建筑业、交通运输、仓储和邮政业共新增减税1179亿元,占新增减税总额的7.8%,这两个行业税负同比分别下降0.63和0.35个百分点。

“在国内外经济形势复杂多变的情况下,减税降费政策充分发挥了逆周期调节作用,更直接更有效地惠及广大纳税人、缴费人,稳定了经济发展预期。”蔡自力说,税务部门调查数据显示,92.2%的纳税人认为减税降费对企业生产经营活动产生了积极影响,提振了市场主体信心。



科教兴国战略

1995年5月,中共中央、国务院颁布《关于加速科学技术进步的决定》,首次正式提出实施科教兴国战略,引起了国人广泛关注。

科教兴国战略的理论基础来源于邓小平关于“科学技术是第一生产力”的思想。1977年,邓小平提出:“我们要实现现代化,关键是科学技术要能上去”“靠空讲不能实现现代化,必须有知识,有人才”。1988年,他进一步指出,“科学技术是第一生产力”,明确把科技发展作为发展经济、建设现代化强国的先导,摆在我国发展战略的首位。

1995年5月6日,中共中央、国务院颁布了《关于加速科学技术进步的决定》,首次提出在全国实施科教兴国的战略。同月,为全面部署落实这一决定,中共中央、国务院在北京召开全国科学技术大会。江泽民在会

上发表讲话指出:“科教兴国,是指全面落实科学技术是第一生产力的思想,坚持教育为本,把科技和教育摆在经济社会发展的重要位置,增强国家的科技实力及向现实生产力转化的能力,提高全民族的科技文化素质,把经济建设转到依靠科技进步和提高劳动者素质的轨道上来,加速实现国家繁荣富强。”

1996年3月,八届全国人大四次会议正式批准的《国民经济和社会发展“九五”计划和2010年远景目标纲要》,将科教兴国作为一条重要的指导方针和发展战略上升为国家意志。1997年中共十五大进一步明确了将科教兴国战略作为我国经济发展的战略之一。(新华社北京10月30日电)



安徽省局部地区旱情严重

10月30日在安徽省利辛县汝集镇朱集村拍摄的干涸的池塘塘底。

8月以来,安徽省出现持续少雨天气,降雨量较常年同期偏少6成,河湖库塘蓄水锐减,淮河以南大部土壤墒情变差,秋种生产受到影响,大别山区、沿江江南和皖南山区部分地区出现因旱群众饮水困难。针对当前旱情,安徽省防汛抗旱指挥部启动抗旱IV级应急响应,全力保障人民群众用水安全,力争将旱情带来的损失降到最低。

新华社发(黄博涵 摄)



打击恶意欠薪犯罪让农民工不再“忧薪”

新华社北京10月30日电(记者 王优玲、王子铭)国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室主任王程30日说,从11月15日到2020年春节前,根治欠薪冬季攻坚行动将在全国组织开展,攻坚行动的执法范围包括聘用农民工较多的工程建设领域和劳动密集型加工制造业等。

王程在国新办发布会上介绍,在即将开展的根治欠薪冬季攻坚行动中,各地将指导用人单位认真开展自查自纠,力争把问题解决在萌芽状

态,并组成执法检查组,对用人单位工资支付情况集中排查整治,清理化解历史欠薪陈案,坚决防止新欠。对查实的违法行为,做到“两个清零”,即2019年10月底以前发生的欠薪案件,要在2019年底前全部清零,其他新增欠薪案件,在2020年春节前及时、动态清零,发生一起处置一起。

人力资源和社会保障部、最高人民法院、最高人民检察院、公安部作为国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组的成员单位,积极构建监察执

法与刑事司法的“直通车”,有效推动涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪案件及时进入司法程序。

王程说,近年来,我国及时依法查办了一批有社会影响的典型案例,有效打击和震慑了恶意欠薪犯罪行为。据统计,2011年至2019年9月,人力资源社会保障部门共向公安机关移送涉嫌拒不支付劳动报酬罪案件26719件,各级人民法院对7674名被告人判处有期徒刑、拘役,对116名被告人判处3年以上有期徒刑。

公安部治安管理局副局长兼户政管理研究中心主任黄双全说,对欠薪犯罪涉案在逃犯罪嫌疑人,公安机关第一时间上网追逃,采取有力措施,加大追捕力度,尽快缉拿归案。同时,强化“追欠”意识,依法及时查询、查封、冻结涉案账户和财产,最大限度帮助农民工追回被拖欠的工资,挽回经济损失。据统计,2015年至2019年7月,全国公安机关共立案侦办拒不支付劳动报酬刑事案件1.4万起。

彭明治:不惜命 敌胆寒

新华社长沙10月30日电(记者 白田田)叶挺独立团中,他是有名的“不惜命排长”;陈毅称他领导的部队“党指到哪里,就是哪里钢铁部队”;新四军3师一位老战士在诗中称赞他“姓字犹叫敌胆寒”——他是中国人民解放军高级将领彭明治。

彭明治,1905年出生,湖南常宁人。1924年,他进入黄埔军校教导团教导大队学习,1925年加入中国共产党,参加了讨伐陈炯明的两次东征。1925年夏在国民革命军第4军叶挺独立团任排长,参加北伐战争。1927年参加南昌起义,任第25师代理连长。1930年,他参加中国工农红军,

曾任连长、教导队队长、副团长、团长、师参谋长等职,参加了中央苏区历次反“围剿”和长征。1936年6月入中国人民抗日红军大学学习。

全国抗战爆发后,彭明治先后任八路军第115师343旅685团参谋长、团长,参加平型关等战斗。1938年冬,根据中共中央“巩固华北,发展华中”的战略决策,奉命率部2700余人南下华中支援新四军,并扩编为苏鲁豫支队,任司令员,领导开辟苏鲁边抗日根据地。后任教导第1旅旅长、八路军第5纵队第1支队司令员。1941年皖南事变后,任新四军第3师7旅旅长。7旅作为军部的机动部队,转战苏

北、淮北、淮南等地,作战1500余次,击毙日伪军5000余人。解放战争时期,他历任东北民主联军第3师7旅旅长,第四野战军13兵团副司令员兼参谋长等职,先后参加四保临江、平津、衡宝、广西等战役。

中华人民共和国成立后,彭明治先后出任驻波兰大使、河北省军区司令员、人民解放军武装力量监察部副部长等职,1955年被授予中将军衔。1993年5月10日,彭明治在北京病逝。

常宁市委党史研究室主任科员傅建平说,彭明治“打仗勇猛、不谋私利”,新中国成立后,他曾3次回到常宁家乡,全部在家里吃饭,没有让地方招待,让人心生敬仰。

如今,位于常宁市泉峰街道青市村的彭明治故居,成了当地主题教育活动、党日活动的重要场所。据了解,常宁市准备规划一条红色旅游线路,将彭明治故居纳入其中,让更多的人来此感受革命先辈的“初心”。